



教卫短波

我市再获“全国无偿献血先进城市”称号

本报讯(王峰娟)近日,从卫生部、中国红十字总会传来喜讯,我市再次获得“全国无偿献血先进城市”的光荣称号。这是我市第5次获此殊荣。董秋军等34名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献金奖;汪剑波等31名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献银奖;黄涛等135名无偿献血者获得了全国无偿献血奉献铜奖;张成新等4名无偿献血者获得了全国无偿献血

血促进奖。
《献血法》颁布实施10年来,我市无偿献血工作取得了显著成绩。全市城乡共有20多万人参加了无偿献血,献血量超过了50吨,无偿献血量由1998年的不足1%到现在的100%,无偿献血工作在我市稳步推进。目前,全市已有3万多人受益于无偿献血后的返还政策,符合终身免费用血的人已达10万人。

睢县被评为全省首批义务教育均衡发展先进县

本报讯(胡了了王祥永)近日,睢县被确定为全省首批义务教育均衡发展先进县。该县经过自评复评、省级实地考评、专家集中评审,被河南省教育厅确定为首批义务教育均衡发展先进县。

据了解,该县在争创全省义务教育均衡发展先进县过程中,认真贯彻落实省政府进一步推进义务教育均衡发展的意见,采取积极措施,把义务教育均衡发展先进县创建工作作为主攻

省教育厅在我市召开高中课改座谈会

本报讯(记者 谭玉婷)日前,省教育厅副厅长李敏一行莅临商丘,就商丘市高中课改问题召开座谈会,市一高、市回中、良浩高中等7所学校的校长、业务副校长等参加了会议。

会上,各学校校长就学校课改现状谈了自己的经验、做法和感想,交流了所在学校对课改的见解以及下一阶段实施的意见建议等。

民权县开展消灭脊髓灰质炎强化服苗工作

本报讯(杨君)近日,民权县疾病预防控制中心组织召开了全县消灭脊髓灰质炎第二轮强化服苗工作动员会。疾控中心主任讲解了搞好强化服苗消灭脊髓灰质炎工作的重要意义,并对本年度全县消灭脊髓灰质炎强化服苗率及其他传染病报告的重要性提出了严格要求。分析了全县第一轮服苗中存

在的问题,并对服苗工作中的业务技术进行讲解。
自1月5日起,该县第二轮消灭脊髓灰质炎强化服苗工作正式开始,疾控中心工作人员不辞劳苦、顶风冒寒地奔波在大街小巷、各个村庄,默默无闻地为消灭脊髓灰质炎疾病而努力工作。



近日,市一高领导亲切慰问了离退休教职工,把党的温暖送到离退休教职工的心坎上。 任杰 宗喜 摄

宁陵县教体局部署假期安全工作

寒假前对学生集中进行一次安全教育

本报讯(闫占廷)1月8日,宁陵县教体局积极部署寒假安全工作,要求各学校在放假前对学生集中进行一次安全教育。

一是要高度重视节假日期间学校安全工作,明确各项安全工作的具体任务和责任人,做到组织领导到位、责任落实到位。二是学校要在放假前对学生集中进行一次安全教育,教育学生在节

市民二小学举办学生画展

本报讯(刘大力)近日,市民二小学的一楼长廊里,宛如童话般的世界。该校把各班选送的绘画作品展示了出来,绚丽的色彩把长廊衬托得五彩斑斓。

市民二小学历来注重培养学生高雅的文艺艺术情操。本次画展得到了各班同学的积极响应,他们大展身手,创作出了大批优秀的作品,表达出自

教育部门曾三令五申:学校不得利用假期办补习班。但是,寒假还未开始,各种各样的寒假补习班已在紧锣密鼓地筹办,打着“名校招生”、“名师讲解”等各种招牌的补习班招生人员穿行走在各中小学校的门口,并不停地向家长游说——

“你的孩子寒假补课吗?”

本报记者 刘坤

“唉,同志,您孩子寒假补课吗?这是我们学校的招生简章,上面有联系电话。”1月9日下午,记者在市一中门口接孩子时,一个20岁左右的小伙子把一张印刷精美的招生小报硬塞进记者手里。

尽管现在离我市各中小学放寒假还有几天,但各种各样的寒假培训班已在紧锣密鼓地筹办。在我市各中小学门口,几乎每天都有人在散发寒假培训班的招生广告。不少培训班以“名师授课”来吸引家长。这些培训班有补习语文、数学、英语等文化课的,也有进行美术、舞蹈、书法、钢琴等特长培训的,招生对象基本涵盖了整个中小学阶段。

据了解,近几年,孩子在假期中上补习班的现象愈演愈烈,究其原因,一是学生、家长的要求引发的。如今在家长看来,要让孩子有个好的前途,那就得上大学,并且是名牌大学。成绩好的孩子想让其更好,成绩一般的想让其变好,成绩差的孩子想让其不再差。怎么办?就得让孩子去补课和参加补习班。二是攀比心理做怪。记者的一个同事表示,他的孩子现在在上初三,也知道孩子很累,平时作业很多,没有休息玩耍的时间。可看到周围的孩子在补课,如果不跟上“形势”,难保以后不会被甩掉,寒假多上几节课,多学一些知识肯定有好处。三是补习出于无奈。

夫妻都在医院上班的李明(化名)坦然表示:他们夫妻俩都是上班族,假期间孩子留在家没人管,虽说休息是必要的,但总不能让孩子天天看电视、打游戏、上网吧,给孩子报名参加数学和英语培训班,还能学一点儿知识。

1月11日,记者的几个同学聚在一起,其中两位是中学语文老师,就寒假期间该不该补课的事情,记者以个人名义询问了她们。

其中一位姓王的老师说,由于孩子平常学习节奏较快,很难有大段时间对以往所学的知识进行梳理和回顾。那些当时在课堂上没弄懂的知识点一旦叠加,就会成为更大的盲点,这些盲点最终会变成孩子考试升学途中的绊脚石。而寒假正好是清理这些知识盲点、帮助孩子提高的绝佳时机。因此,帮助孩子选择一个优秀的假期补习班是有必要的。同时,他还说,假期补习班的效果是因人而异的,为孩子报名参加补习班的前提是要看其是否有学习的意愿。家长要根据学生的情况而定,一些成绩较好、自制力较强的学生可以不报,可以利用寒假期间学习一些感兴趣的东 西,或在家休息调整一下。但对于一些自制力较差、学习成绩中等偏下的学生,则有必要利用寒假到辅导班去提高一下。但家长在选择辅导

班时也要留心,要查看补习班的办学资质等,防止上当受骗。

但笔者的另一位姓张同学给出的答案却不一样。他说,放寒假,就是让紧张了一学期的孩子们身心能够很好地放松一下。如果放假了还让孩子参加各种各样的补习班,那就太累了。特别是对于低年级的学生,假期里补习文化课是没有必要的。如果是孩子感兴趣,参加一些平常在学校无法接触到的兴趣班,比如书法班、乒乓球训练班、舞蹈班等还是不错的。

1月12日,记者采访了商丘市第一中学的一位不愿透露姓名的老师。他说:“我有一个体会,凡是从社会办的辅导班辅导过的学生,上课听讲都不认真,因为在培训班,他们讲了个大概,但是不求甚解,孩子们只是一知半解,然后就不想听课了,这样的危害,家长想过吗?让孩子放松,有何不可?非得要去上什么补习班?”

假期本来是学生的休整站,是孩子们经过一个学期的紧张学习之后,能够舒缓身心、轻轻松松享受假期生活的时候。可近些年来,能够度过一个轻松愉快的寒假却几乎成了学生们的奢望。尤其是初中和高中学生,每到寒假,他们不但要面对堆积如山的作业,还要忙着去参加那些各种各样的补习班。殊不知,

当疲惫不堪的学生们在不顾寒冷地去参加那些补习班时,当望子成龙的家长们忍痛掏钱时,却有人兴高采烈地将大把的钞票揣进了自己的腰包。其中虽然不乏靠本事吃饭、靠实力和品质赚钱的,但混饭骗钱的也大有人在。在这种鱼龙混杂的补习班面前,吃亏上当的是学生,痛心疾首的是家长。其实,那些没有什么实质内容的补习班,真不如不上。这类补习班如果没有人报名参加,他们就失去了市场。

对于寒假补习班现象,1月12日,记者采访了市教育局有关负责人。这位负责人说,教育部三令五申禁止假期学校为学生补课,教育局已经将通知下发到各中小学。学校老师除了给学生留有一定量的假期作业,是不允许补课的。但是对于民间举办的补习班,却无能为力。

这位负责人认为,家长在假期将学生送进各种补习班的做法只能给学生增加负担,有损学生的身心健康,容易让学生产生厌学情绪。父母们应该放开担忧的手,要做一个冷静的“旁观者”,保持一种尊重孩子的行为态度,对各种补习班说“不”。

热点追踪

一青年腹中长巨瘤 城厢乡开展大救助 期待更多人爱心接力

本报记者 常炳章 通讯员 刘功勤

1月9日,永城市城厢乡政府院内,60多名干部职工都在为腹内长巨瘤的青年余红党捐款。为挽救一个年轻的生命,乡党委书记郝圣先、乡长李峰伟率先分别捐款500元,接着,大家你200元、他100元、我50元地纷纷慷慨解囊。闻讯后,城厢乡中心校、乡中学的师生们也纷纷捐款,全乡上下一场爱心救助大行动在紧张地进行。

余红党,男,21岁,家住永城市城厢乡八里庙村小余庄,由于家境贫寒,他舍弃学业到上海打工,并省吃俭用,把打工挣的钱寄回老家。2008年3月,恶运突然降临,他感觉腹内不适,到医院检查诊断为肿瘤,使他顿时五雷轰顶。由于家中无钱,手术一拖再拖,他瘤子越长越大。他曾去多家医院,医生都感到震惊,说瘤子足有20多斤。由于钱少,医院不给做手术。他86岁的爷爷哭瞎了眼,他妈妈也是天天哭,爸爸在建筑工地拼命地干活挣钱。家里早已一贫如洗,欠下好多债,弟弟已辍学。红党感觉到死亡的临近,可他又想没有报答父母的养育之恩。余红党说:“我请求所有的好心人。实在不行让医疗科研机构做人体解剖实验也可以,总比这样好死。”

余红党腹长巨瘤,无钱医治的消息传开后,城厢乡党委乡政府立即送去2000元钱,帮助他人住了永城市人民医院,住在外一科三病室。此事,很快引起了城厢乡干部群众、乡中心校、乡中学师生、团市委、青年志愿者等社会各界的强烈关注,一场爱心救助的热流正在涌动。

1月9日,乡党委书记郝圣先赶到市人民医院看望余红党,并送来捐款4130元,安慰他说:“你的病,乡里干部群众都很关心,钱的事我们还正在筹集,我们一定让你尽快做手术,放心吧!”一会儿,乡中心校校长风彪等人也来到红党床前,捐款3000元。余红党无比感激。红党的父亲余文祥、姑姑余淑芹在一旁满含热泪,捧着双手不停地致谢。

余红党的巨瘤引起了永城市人民医院的高度重视和关心,目前,该院正在抓紧研究手术的实施,采取积极措施,力争为红党提供最大优惠、最优的服务、最好的治疗。据了解,余红党的医疗费约需6万多元。为了解决资金困难,目前,好心的网友已帮助红党办理了捐款账户,开户行:中国农业银行;爱心账户:余红党;爱心账号:622848238102908516,希望社会上的爱心人士为救助这个年轻的小伙子献出一份爱心。

后记:截至发稿时,本报记者从永城市发来报道,昨天,永城市的部分青年志愿者又为余红党捐款2000元。目前,社会各界的爱心大行动正在继续进行中,本报将予以密切关注。



近日,市实验幼儿园的小朋友们在老师的指导下向爸爸妈妈们展示自己一学期所学的知识。汇报课既给了孩子们一次锻炼的机会,又展示了幼儿园的教学成果,赢得了家长的赞许。 周旋 王少楠摄影报道



近日,梁园区谢集镇中心卫生院邀请中华医学会、北京中医药大学专家教授定期来院坐诊,受到了广大患者的欢迎。图为中华医学会医学教育分会常务副会长何彦馨教授正在分析患者病情。 邵磊 武德嵩摄

谈中学生的能力与素质

何成义

政治课教学的目的是不是单纯传授知识,而是发展智力和能力,提高觉悟,指导行为。能力指学生接受和处理知识、运用所学知识分析问题和解决问题的本领。要使学生进行的知识传授,能力的培养与觉悟提高最终落实到行为上,通过政治课教学,我认为应做到以下几个方面。

一、培养学生运用马克思主义的立场、观点、方法进行分析、解决问题、分析复杂的社会现象和判断是非等方面的能力。比如在正确认识自尊自信这一课内容中,在学生掌握了这几个基本知识后,我让学生联系现实,列举一些自尊自信及相反

的如虚荣、嫉妒、自卑、自傲、自负的例子,使学生明白哪些该做,哪些不该做,怎样才是真正的自尊自信,使学生在复杂的社会现象中判断是非。

二、帮助学生了解马列主义、毛泽东思想的基础知识和精神实质。要想培养学生的那里能力、觉悟、行为,得先让学生掌握所学内容的知识,因为知识是基础,还是在正确认识自尊自信这一课内容中,知识点是要自尊自信,不要自卑;要自尊自信,不要自傲自负;持久的自尊自信需正确看待成功和失败。学生掌握了这些知识,才能对自尊自信有一个正确的认识。

三、知识教育同政治教育结合起来,加强政治课的教育作用。政治课从本质上讲,它侧重于德育,现在初中生独生子女比较多,由于父母溺爱,使得他们自私,我行我素,根本想不到关心别人,所以我在上政治课时,常常跟知识点结合讲一些正面人物、反面人物的故事,使学生正反对比,爱憎分明,联系自己找优势、长处、缺点做到扬长避短,提高觉悟。

四、提高素质,把学习重点转移到行为表现上来。只有实际行动才能真正显示出感人的力量。所以在政治课教学中,让学生把自己的缺点、不足、不良习惯等找出来,并制定计划进行改正,同学之间互相监督。通过实施达到一定的预期效果,切实提高学生素质。

老年人如何选择心脑血管用药

目前,市场上治疗心脑血管疾病的药品品种繁多,品质参差不齐,在众多的治疗心脑血管疾病的药品中,白云山牌复方丹参片是首选良药。白云山牌复方丹参片是广州白云山和黄中药有限公司年销售超亿元的品种之一。全国首家采用薄膜包衣技术,更利于吸收,解决了传统糖衣片,含糖量不能服用的弊端,真正为患者带来了福音。

专家建议,50岁以上的老人都有服用复方丹参片的必要,用于预防心脑血管疾病的发生。复方丹参片本身没有什么副作用,白云山复方丹参片更是同类产品中的佼佼者,在全国200多个生产厂家中占有超过51%的市场。白云山复方丹参片被誉为“复方丹参片中的茅台”。白云山复方丹参片拥有四项全国第一:1、全国首家采用国际“高通量”药物筛选技术(HTS),10种丹参有效成份配比科学合理,而一般同类产品只有三四种成分。2、全国首家采用索氏热回流提取技术,从而使丹参酮II A含量达到国家药典标准的2倍以上,为疗效提供了切实可行的保证。3、全国首家采用薄膜包衣的关键技术,不仅适合于忌糖患者,质量也比糖衣片更稳定,而且崩解速度更快,利于更好吸收。4、由于工艺独到,独家荣获防治

老年痴呆症专利,专利号是:ZL200310112427.2。白云山复方丹参片独有的功效能多途径延缓衰老,改善记忆功能和认知功能,对预防和治疗老年痴呆症有显著疗效。白云山复方丹参片产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新;买白云山复方丹参片可免费享受“个人健康服务”,免费咨询服务热线:800-830-2398。(广文)